



习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信，在国博创建110周年之际，向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，我曾多次到国家博物馆参观，留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步，我感到很欣慰。

习近平强调，博物馆是保护和传承人类文明的重要场所，文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向，坚定文化自信，深化学术研究，创新展览展示，推动文物活化利用，推进文明交流互鉴，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。

新中国成立后，在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆，2003年两馆合并组建中国国家博物馆，2012年改扩建后正式对外开放，现有藏品140余万件。近日，国博的10位老专家给习近平总书记写信，介绍了国博110年来的发展历程，汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作，表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

中国国家博物馆创建110周年座谈会举行

黄坤明出席并讲话

新华社北京7月9日电 中国国家博物馆创建110周年座谈会7月9日在京举行，会上宣读了习近平总书记给国家博物馆老专家的回信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话。他说，习近平总书记的回信充分体现了党中央对国家博物馆的亲切关怀、对文博事业的殷切期望。要深入学习贯彻习近平总书记关于文博工作的重要指示精神，坚持正确政治方向，坚定文化自信，努力建设

中国特色、世界一流的博物馆和国家最高历史文化艺术殿堂。

黄坤明强调，国家博物馆110年的历史，是传承文明薪火、赓续精神血脉、彰显文化自信的历史，是见证民族振兴、国家强盛、文明重光的历史。站在新的起点上，国家博物馆要坚持守正创新，担当文化使命，用心用力做好收藏、研究、展示、对外交流等各方面工作，聚力构建彰显民族发展历程、记录民族复兴伟业的历史长廊，建设展

现中华文明永恒魅力和时代价值的文化殿堂，培植激励人民坚定信心、团结奋斗的精神家园，打造引领文博事业高质量发展的行业标杆和人才高地，为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

座谈会在中国国家博物馆举行。中宣部、文化和旅游部、国家文物局、北京市相关单位负责同志和代表，国家博物馆老领导老专家及在职人员代表等近100人参加座谈会。

胡和平在文化和旅游部专题党课上强调

理解好把握好“坚持把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合”的重要论断

本报讯(记者 沈啸)7月8日，文化和旅游部党组书记、部长胡和平以“理解好把握好‘坚持把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合’的重要论断”为主题，为党员干部讲专题党课。文化和旅游部党组成员张旭、王旭东、饶权出席。

胡和平指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视推进马克思主义中国化时代化，在出席重要会议、主持集体学习、基层考察调研等场合，就“坚持把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合”作出一系列重要论述，深化了对推进马克思主义中国化时代化的规律性认识，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的精彩篇章。这些重要论述，从深刻阐述中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值切入，提出对待中华优秀传统文化的科学态度，继而层层递进、层层深入，深刻阐明保护传承弘扬中华优秀传统文化与推

进马克思主义中国化时代化之间的关系。

胡和平强调，要深刻把握“坚持把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合”的重大意义。这是具有根本性、全局性、战略性的重要论断，标志着我们党对马克思主义中国化时代化的规律性认识达到新高度，对马克思主义与中华优秀传统文化关系的把握达到新高度。这一重要论断是习近平新时代中国特色社会主义思想又一重大原创性理论创新成果，是对中国共产党百年奋斗成功经验的深刻总结，深刻阐明了中华优秀传统文化对马克思主义的丰厚滋养，深刻反映了马克思主义对中华优秀传统文化时代价值的强力激活。

胡和平要求，文化和旅游系统要深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神，深刻把握马克思主义与中华优秀传统文化在世界观上相契合、在方法论上相接近、在认识论上相连通，深

刻把握马克思主义唯物史观与中国传统民本思想相通，深刻把握马克思主义建立共产主义社会的追求与中华优秀传统文化的“天下大同”理想相贯通，要以高度的历史自觉、强烈的历史担当，把“坚持把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合”的要求，贯穿于文化和旅游工作方方面面，自觉做党的创新理论的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者，让马克思主义的种子在中华优秀传统文化沃土中生根发芽、开花结果，让中华优秀传统文化在新时代更好实现创造性转化、创新性发展，与马克思主义基本原理更好结合，在21世纪展现出新的文明光辉。

文化和旅游部机关、驻部纪检监察组二级巡视员及以上职级公务员，部业务主管社会组织党建工作指导员在分会场参会；国家文物局司局级及以上干部、部直属单位班子成员在分会场参会。

粤桂携手开展夏季文化旅游推介

本报讯(陈熠瑶)7月9日，“同心共进激活文旅市场”粤桂协作——夏季文化旅游联合推介会在广州举办。广西壮族自治区党委常委、宣传部部长孙大光出席活动。

广西壮族自治区党委宣传部副部长、文化和旅游厅党组书记、厅长甘霖表示，从对口帮扶、脱贫攻坚到巩固乡村振兴成果，从共建“粤桂画廊”到政策互惠、客源互送等文旅协作深度对接，两广文化和旅游协作在粤港澳大湾区、珠江—西江经济带建设中传承启合、协同共进，“两广一家亲”的感情

转化为“两广共发展”的美好现实。此次联合推介会既是两广同心共进激活文旅市场的重要举措，也是粤桂携手对接和推动粤港澳大湾区世界级旅游目的地建设、共同开创两广省区文化和旅游高质量发展新局面的生动实践。

广东省文化和旅游厅党组书记、厅长李斌表示，当前，粤桂文化和旅游合作迎来新机遇，这次联合推介会是落实国家战略和两广省区党委政府协作共识的具体举措。粤桂两广省区文化和旅游部门及业界，要把握机遇、乘势而上，进一步加深了解、加强

沟通、加大合作，大力推进政策互惠、客源互送、资源互换、产品互推、利益共享，携手谱写两省区文化和旅游共赢发展的新篇章。

推介会上，广西、广东两省区通过动态视频、创意快板、歌舞展演、互动游戏等方式，向粤港澳大湾区群众推介了两地独具特色的夏季文旅资源和精品线路。其中，广西推出“秘境山水逍遥之旅”“中越边关探秘之旅”“长寿福地养心之旅”3条夏季旅游精品线路，发布文旅微综艺《趣广西打工！怦然心动的offer》第二期。

推介会由广西壮族自治区文化和旅游厅、广东省文化和旅游厅联合粤桂协作工作队、广西壮族自治区人民政府驻广州办事处共同举办。

习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日，国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信。

习近平指出，中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次“古罗马文明展”将以多姿多彩的珍贵文物展示意大利文化的深厚底蕴。希望“中国意大利文化和旅游年”以此为契机，推动文明交流互鉴，促进民心相

连相通，为中意两国关系发展注入新活力。

习近平强调，相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道，坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越，推动构建人类命运共同体。马塔雷拉在贺信中表示，文化合

作是意中友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下，意大利在中国举办“古罗马文明展”和系列中文旅年活动，充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战，唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将进一步深化双边关系，共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在北京开幕。

“意大利之源——古罗马文明展”举办

黄坤明宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京7月10日电 “意大利之源——古罗马文明展”10日在京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

黄坤明指出，习近平主席和马塔雷拉总统专门向本次活动发来贺信，充分体现了对中意文化关系的高度重视，为办好本次展览、深化中意文化旅游领域交流合作提供了重要指引。近年来，在两国领导人的大力支

持下，中意文化关系高水平发展，成为中欧乃至东西方文明交流互鉴的典范。

黄坤明强调，这次展览是中意文化和旅游年的重头项目，在中意文化交流史上增添了绚丽多彩的一笔。希望双方以此为平台和契机，坚持互尊互鉴，尊重和珍惜中意两国的灿烂文明成果，不断加深对彼此文明内涵的认知和理解。强化行动导向，加强博物馆、美术馆、文化

数字化等领域交流合作，为两国人民生活提供优质供给。厚植社会基础，以文明对话为引领，拓展人文交流平台渠道，共同促进两国民间友好、民心相通。

此次活动由中国国家博物馆、意大利文化部博物馆司、罗马国家博物馆和意大利驻华使馆共同主办，中意两国政要、政府机构官员、文化界代表等近100人以线上线下方式出席。



“冰丝带”迎客来

7月9日，北京冬奥会标志性场馆国家速滑馆“冰丝带”正式对外开放，场馆内设有冰鞋租赁区、准备区、休息区等服务分区，并为初学者提供滑冰助手服务，吸引市民、游客打卡体验。图为当天，游客正在滑冰。

中新社记者 富田 摄

2022年中国“白俄罗斯文化日”展演活动全面上线

本报讯(记者 沈啸)2022年是中国与白俄罗斯建交30周年。7月8日，中国“白俄罗斯文化日”展演活动全面上线，中国文化和旅游部部长胡和平、白俄罗斯文化部部长马尔科维奇为活动发表视频贺辞。

胡和平表示，中白建交30年来，文化和旅游领域交流合作不断深化，在心连心、共患难、促发展中，树立了国家之间友好交往、互利合作的典范。中方愿以两国建交30周年为契机，持续深化文化和旅游交流

合作，拉紧人文交流纽带，共架交流互鉴桥梁，为发展国家关系、增进人民友谊丰富新内涵、注入新动力，为构建人类命运共同体作出新贡献。

马尔科维奇表示，白中人民都有着独特而丰富的文化传统，在白中建交30周年之际举办中国“白俄罗斯文化日”活动意义重大，是两国文化合作领域的大事。白中互办文化日活动将进一步增进两国人民之间的友谊，共同谱写交流合作新篇章。

此次展演活动为期3个月，白俄罗斯国家大剧院、白俄罗斯国家功勋模范舞蹈团“霍罗什基”、齐托维奇国家模范民间合唱团等优秀艺术团体将为观众呈现芭蕾舞剧《斯巴达克斯》、舞剧音乐会《我们白俄罗斯人》等形式多样、内容丰富的节目，集中展现白俄罗斯文化魅力，传递两国深厚友谊。有关演出将通过央视移动新闻网、新华社现场云、优酷、爱奇艺、一直播等平台播出。

第十三届中国长江三峡国际旅游节启动

本报讯(陈潜)近日，第十三届中国长江三峡国际旅游节暨“高铁带你游三峡”活动启动仪式在重庆市万州区举办。重庆市委常委、万州区委书记于会文，副市长但彦铮出席活动。

据了解，本届旅游节以“壮美长江 诗画三峡”为主题，陆续组织开展“高铁带你游三峡”主题活动，策划推出高铁主题精品线路和惠民政策，举办世界大河歌会、百家企业话

文旅论坛、长江三峡(巫山)国际红叶节等20余项系列活动，将持续至11月。

重庆市文化和旅游发展委员会党委书记、主任刘旗表示，本届旅游节整合搭建宣传营销平台，组织开展系列文化和旅游活动，吸引游客到三峡、游三峡、赞三峡，为打造中国长江三峡国际黄金旅游带品牌聚力。三峡国际黄金旅游带品牌聚力，致力于把长江三峡建设成为世界一流旅游目的地。同

时，借郑渝高铁开通之际，组织开展“高铁带你游三峡”主题活动，着力提振文旅市场信心，释放文旅消费潜力，助推三峡旅游复苏，助力稳住经济大盘。

启动仪式上，重庆市文化和旅游发展委员会发布了“畅游三峡·欢快之旅”“畅游三峡·康养之旅”“畅游三峡·寻幽之旅”“畅游三峡·扬帆之旅”四大“高铁带你游三峡”主题旅游线路产品。

本届旅游节由重庆市政府、湖北省委省政府主办，重庆市文化和旅游发展委员会、湖北省文化和旅游厅、重庆市万州区政府承办。

本期导读

2022全国旅游度假区高质量发展(那拉提)培训班综述

P02